Sugdrzdsok

lonizélo

Nem-ionizalé L,
sugdrzasok

sugdrzasok

’ M M ‘
IH hallhaté UH alfa beta
hang sugarzas  sugdrzas

radio infravoros lathatd uItralbona rontgen gamma
hullamok fény fény fény sugarzas sugarzds

Longitudinalis vs. transzverzalis hullam .
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hullamhossz "

longitudinalis hullam
(gazokban és folyadékok belsejében csak
ilyen)

A hang mechanikai hullam

Terjedéséhez kozegre van sziikség — vakuumban nem transzver=dlis hulldm is kialakulhat
szilard testekben, folyadékok

felszinén

terjed
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A nyomas periodikus véltozasa

A kozeg részecskéinek siirtisgdése és ritkulasa a terjedési irany mentén
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Mechanikai hullamok tartomanyai frekvencia €s intenzitas
alapjan
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Jo=10"12W/m2

Mekkora intenzitasu 300 Hz-es hangot hall meg az az ember,
akinek a hallasvesztesége ezen a frekvencidn 25 dB? A normalis
hallaskiiszob ezen a frekvencian 3*10-'" W/m?.
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A hang terjedési sebessége — a rugalmas kdzeg szerepe

1

c= k a kozeg kompresszibilitasa
PK  pakodzeg siiriisége

Szilard anyagokban nagyobb a terjedési sebesség, mint gdzokban, mert
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Az akusztikus impedancia

mennyire all ellen a részecske annak, hogy részecskéit

rezgésbe hozzuk.

7_P _ Pra
v Vv
max akusztikus impedancia/
akusztikus ellenallas/
7 — pC = p akusztikus keménység
K
P K c zZ
Meértékegység: e
gyseg [kgm’]  [I/GPa] [ms] [kg/(m*s)]
2 levegd 13 7650 331 0.00043-10°
[kg /m S] viz, 20°C 998 045 1492 1.49-10°

aluminium 2700 0,009 6400
kvarc 2650 0,011 5736

17.28:10°
15.2:10°



Példa:

Egy 3 MHz-es, 50 mW/cm? intenzitas hullam terjed vérben.
Mekkora a nyomas, a rezgd részecskék maximalis kitérése és
sebessége ebben a hullamban?

Z.,.=1,66x10° kg/m? s
Megoldas:

2
J — pmax
27

p=+2JZ =40.74kPa

Intenzitas:

Részecske sebessége:

3
v:Bzmzo,OMSm/s =24,5mm/s
Z 166-10
itérés: 24,5
Kitérés: A=Y= _13.10°mm=13nm
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log i« ~ klogf
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fajlagos csillapitas
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4 a diagnosztikai frekvencia
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fajlagos csillapitas
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f-x

szovet fajlagos csillapitas
Maj 0,6 -0,9

Vese 0,8-1,0

Zsir 1,0-2,0

Vér 0,17-0,24

csont 16 —23



A hét kérdése
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